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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO DO 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL 

DO SEMI-ÁRIDO.  

 

Aos doze dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às oito horas e trinta, na Sala de 1 

Reuniões dos Conselhos Superiores, reuniu-se o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 2 

(CONSEPE) da Universidade Federal Rural do Semi-Árido (UFERSA), sob a presidência do 3 

Reitor José de Arimatea de Matos, para deliberar sobre a pauta da quarta Reunião Ordinária 4 

de dois mil e dezoito. Estiveram presentes os Pró-Reitores: Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 5 

(PROEC): Rodrigo Sérgio Ferreira de Moura; Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD): 6 

Rodrigo Nogueira de Codes; Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação (PROPPG): Jean 7 

Berg Alves da Silva; os Conselheiros representantes docentes: Centro Multidisciplinar de 8 

Angicos (CMA): Francisco Edcarlos Alves Leite; Centro Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): 9 

Daniel Freitas Freire Martins; Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros (CMPF): Ricardo 10 

Paulo Fonseca Melo; Centro de Ciências Agrarias (CCA): José Torres Filho; Centro de 11 

Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS): Emmanuel de Sousa Jereissati; Centro de Ciências 12 

Sociais Aplicadas a Humanas (CCSAH): Ângelo Magalhães Silva; Centro de Engenharias 13 

(CE): Manoel Quirino da Silva Júnior; Representantes discentes: Cleiton Medeiros de 14 

Araújo; Conselheiros com faltas justificadas: Luciana Vieira de Paiva e Fabrícia Gratyelli Costa 15 

Fernandes; Conselheiros com faltas não justificadas: Matheus Vinicius Costa Pereira, Carol 16 

Rebouças da Silva e Rafael Castelo Guedes Martins. PAUTA: Primeiro ponto: Apreciação e 17 

deliberação sobre processos de renovação de afastamento. Segundo ponto: Apreciação e 18 

emissão de parecer sobre processo de redistribuição da servidora docente Pollyanna Freire 19 

Montenegro Agra. Terceiro ponto: Apreciação e deliberação sobre Errata ao Projeto 20 

Pedagógico do Curso de Licenciatura em Pedagogia, enviado via Memorando Eletrônico 21 

número oitenta e quatro de dois mil e dezoito – (PROGRAD). Quarto ponto: Outras 22 

Ocorrências. Tendo constatado quórum legal, o Presidente do Conselho, José de Arimatea de 23 

Matos, declarou aberta a reunião, fez a leitura da pauta e a colocou em discussão. Em 24 

seguida, apresentou as justificativas de faltas. As justificativas foram votadas e aprovadas por 25 

unanimidade. O Conselheiro Daniel Freitas Freire Martins propôs a inclusão do Processo de 26 

renovação de afastamento da servidora Adiana Nascimento Silva, pois o afastamento da 27 

servidora já estava muito atrasado. O Presidente do Conselho, José de Arimatea de Matos, 28 

disse que estavam publicando muitas Portarias retroativas e que essa era uma questão muito 29 

delicada. O Conselheiro Daniel Freitas Freire Martins disse que o Processo da servidora tinha 30 

sido liberado no dia oito de março do corrente ano. O Presidente do Conselho, José de 31 

Arimatea de Matos, disse que muitas vezes a Comissão Permanente de Pessoal Docente 32 

(CPPD) tinha que realizar uma reunião extraordinária para deliberar um processo. Em seguida, 33 
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colocou em votação a inclusão do Processo de Adiana Nascimento Silva, proposta feita pelo 34 

Conselheiro Daniel Freitas Freire Martins. A proposta foi votada e aprovada por cinco votos 35 

favoráveis e seis abstenções. Por fim, colocou a pauta, com alterações, em votação. A pauta, 36 

com alterações, foi votada e aprovada por oito votos favoráveis e três abstenções. PRIMEIRO 37 

PONTO. O Presidente do Conselho, José de Arimatea de Matos, colocou o ponto em 38 

discussão. O Conselheiro Manoel Quirino da Silva Júnior disse que o servidor Wivaldo 39 

Dantas de Asevedo Junior tinha dado entrada no Processo no dia vinte e dois de dezembro de 40 

dois mil e dezessete e apenas em março de dois mil e dezoito tinha sido apreciado no 41 

Conselho de Centro, depois de ter sido enviado para o Centro pela (PROPPG). O Presidente 42 

do Conselho, José de Arimatea de Matos, colocou os Processos em discussão 43 

separadamente. PROCESSO DE WIVALDO DANTAS DE ASEVEDO JUNIOR: O Conselheiro 44 

Manoel Quirino da Silva Júnior disse que ia abster-se porque o Conselho de Centro do 45 

Centro de Engenharias (CE) não tinha tido quórum. O Presidente do Conselho, José de 46 

Arimatea de Matos, colocou o Processo do servidor Wivaldo Dantas de Asevedo Junior em 47 

votação. O Processo foi votado e aprovado por nove votos favoráveis e duas abstenções. 48 

PROCESSO DE FRANCISCO VIEIRA DE OLIVEIRA: O Conselheiro Daniel Freitas Freire 49 

Martins disse que o check-list do Processo estava equivocado, pois o pedido correto era do dia 50 

quinze de março do corrente ano até o dia quatorze de março de dois mil e dezenove. O 51 

Presidente do Conselho, José de Arimatea de Matos, colocou o Processo do servidor 52 

Francisco Vieira de Oliveira em votação. O Processo foi votado e aprovado por nove votos 53 

favoráveis e duas abstenções. PROCESSO DE ADIANA NASCIMENTO SILVA: O Processo 54 

não gerou discussão e foi votado e aprovado por sete votos favoráveis e quatro abstenções. 55 

SEGUNDO PONTO. O Presidente Conselho, José de Arimatea de Matos, colocou o ponto de 56 

pauta em discussão. O Conselheiro Daniel Freitas Freire Martins disse que a servidora que 57 

estava passando pelo Processo de redistribuição era uma ótima profissional e que toda a 58 

Instituição ganhava com esse processo. Sem propostas, o Presidente do Conselho, José de 59 

Arimatea de Matos, colocou o ponto em votação, que foi votado e aprovado por dez votos 60 

favoráveis e uma abstenção. TERCEIRO PONTO: O Presidente do Conselho, José de 61 

Arimatea de Matos, colocou o ponto em discussão. O Conselheiro Rodrigo Nogueira de 62 

Codes disse que foi detectada uma inconsistência na estrutura curricular em algumas 63 

disciplinas do terceiro período, que tinha como pré-requisito uma disciplina do mesmo período 64 

e uma do período posterior e uma inconsistência em uma disciplina pré-requisito no sétimo 65 

período. Falou, também, que os docentes já haviam se reunido e deliberaram que a retirada 66 

dessas disciplinas de pré-requisito que se encontravam no mesmo período ou no período 67 

posterior não ia afetar a estrutura do curso e solicitando essa correção para o CONSEPE em 68 

forma de errata ao Projeto Pedagógico. Disse, ainda, que essa questão tinha sido deliberada e 69 

aprovada pelo Comitê de Graduação e, então, encaminhamos a esse Conselho, em forma de 70 
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errata, para deliberação e ajustes desses dois componentes curriculares, que eram o 71 

componente curricular de Educação Infantil, no terceiro período e o componente curricular 72 

Estágio Supervisionado III – Educação de Jovens e Adultos que estava no sétimo período. O 73 

Presidente do Conselho, José de Arimatea de Matos, colocou o ponto em votação. O ponto 74 

foi votado e aprovado por dez votos favoráveis e uma abstenção. QUARTO PONTO. O 75 

Conselheiro Rodrigo Nogueira de Codes disse que estavam planejando um seminário com os 76 

docentes, cujo tema era O Papel Social da Universidade: Teoria e Prática Docentes, para o 77 

início do semestre de dois mil e dezoito, ponto, um e que divulgaria para a comunidade. O 78 

Conselheiro Manoel Quirino da Silva Júnior disse que alguns projetores multimídia estavam 79 

quebrados desde fevereiro do corrente ano, dificultando o andamento das aulas. Falou, 80 

também, que já tinham entrando em contato com a Superintendência de Tecnologia de 81 

Informação e Comunicação (SUTIC) e tinham sido informados que os projetores multimídia só 82 

iam ser consertados em julho do corrente ano, pois a empresa que fazia a manutenção não 83 

estava com o contrato em vigor. Falou, também, que era um problema de simples solução, 84 

como a troca de cabos e disponibilidades de salas, e que os projetores multimídia que se 85 

encontravam no Centro Acadêmico e nos Auditórios muitas vezes não estavam disponíveis, 86 

devido à alta demanda. O Presidente do Conselho, José de Arimatea de Matos, disse que ia 87 

solicitar providências quanto a isso. O Conselheiro Jean Berg Alves da Silva disse que, com 88 

relação a Iniciação Científica, conforme ao Edital divulgado, a aprovação de projetos de 89 

docentes e o plano de trabalho tinham levantado algumas discussões; que o docente devia ter 90 

o projeto cadastrado, e o plano de trabalho ligado a esse projeto cadastrado dentro do Edital 91 

para a cota de bolsas que o docente queria concorrer dentro do projeto. Falou, também, que os 92 

docentes que ainda não tinham um projeto cadastrado ou que quisessem cadastrar um novo 93 

projeto, precisavam cadastrá-lo até o dia dezoito de abril do corrente ano e os docentes que 94 

tinham um projeto cadastrado com vigência superior a julho de dois mil e dezenove precisavam 95 

pedir uma prorrogação. Disse, ainda, que a aprovação interna dos projetos não precisava, 96 

necessariamente, passar pelo Colegiado de Departamento e que o Chefe do Departamento 97 

podia fazer essa aprovação e a única exceção eram aqueles projetos que iam precisar de 98 

financiamento junto a fundação da Instituição. O Conselheiro Manoel Quirino da Silva Júnior 99 

disse que o Chefe de Departamento podia dar um ad referendum, mas que o projeto precisava 100 

passar pela Assembleia Departamental. O Conselheiro Ângelo Magalhães Silva informou que 101 

o Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH) estava organizando a Primeira 102 

Semana de Ciências Aplicadas e Humanas que ia ocorrer em novembro do corrente ano. 103 

Falou, também, que os computadores do CCSAH tinham sido invadidos por hackers e solicitou 104 

que a gestão fizesse uma varredura nos computadores. O Presidente do Conselho, José de 105 

Arimatea de Matos, disse que os computadores não tinham sido invadidos por hackers e sim 106 

por um vírus de computador, mas que a SUTIC já tinha solucionado esse problema. Falou, 107 



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 

também, que ia solicitar a questão dos projetores multimídia e que isso tinha acontecido porque 108 

o financiamento da Universidade tinha atrasado. Disse, ainda, que a UFERSA tinha recebido 109 

dois prêmios do Centro de Integração Empresa Escolar (CIEE), como terceiro lugar em 110 

empresas públicas com relação aos estágios e que em junho do corrente ano ia receber o selo 111 

solar, sendo a primeira Universidade Pública a recebê-lo. Após considerações sobre eventos e 112 

demandas institucionais e nada mais havendo a discutir, o Presidente do Conselho, José de 113 

Arimatea de Matos, agradeceu a presença de todos os Conselheiros e deu por encerrada a 114 

reunião. E eu, Cibelle dos Santos Carlos Amorim, Secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados, 115 

lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada sem emendas, na reunião do dia vinte e cinco 116 

de maio de dois mil e dezoito, segue assinada pelo Presidente do CONSEPE, pelos demais 117 

Conselheiros presentes a esta reunião e por mim. xxxxxxxxxxxxxxxxxx 118 

Presidente: 119 

José de Arimatea de Matos  ______________________________________________________  120 
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Emmanuel de Sousa Jereissati ___________________________________________________  130 

Centro de Ciências Sociais Aplicadas a Humanas – CCSAH: 131 

Ângelo Magalhães Silva _________________________________________________________  132 
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Pró-Reitores:  135 
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